Дисципліна: Сучасна російська мова з практикумом
Варіанти контрольної роботи до розділів

ФОНЕТИКА – ЛЕКСИКОЛОГІЯ 

(для студентів 1 курсу заочної форми  – 5 років навчання)

Варіант 1.

            1.Выпишите слова с непарными по глухости/звонкости согласными фонемами. Подчеркните эти фонемы.

1.Гляди, Решивший землю исходить,

Вначале на людей, а после на строенья

И научись в сужденьях исходить

Из справедливости, а не из настроения.

(Я. Козловский).

              2. Найдите примеры позиционной мены и изменений согласных в пословицах:

         Сперва аз да буки, а там и науки. Ничего не смыслить – век киснуть. Ученье лучше богатства. Всё скоро сказывается, да не всё скоро делается. 

           3.Определите функции словесного ударения. Выясните, какие особенности русского ударения обусловливают эти функции: пи́ща – пища́, бе́лок – бело́к, наре́зать – нареза́ть, пла́чу – плачу́, ме́ли – мели́, зна́ком – знако́м.           
             4.Укажите, вместо каких слов и выражений употреблены выделенные слова.

         Аудитория была очень внимательна.  Наши школьники любят и читают Маяковского.  Наш класс хорошо учится.  «...Я три тарелки съел».   «Вот голова, какой в России нет!» 
             5.Затранскрибируйте текст, обращая особое внимание на правила произношения сочетаний гласных. 

 Читатель!

Друг из самых лучших,

Из всех попутчиков попутчик,

Из всех своих особо свой,

Всё кряду слушать мастер дивный,

Неприхотливый, безунывный,

(Не то, что слушатель иной,

Что нам встречается в натуре:

То у него сонливый вид,

То он свистит, глаза прищуря,
То сам прорваться норовит).

(А. Твардовский).

         !!! Выполните фонетический анализ выделенных слов.

Варіант 2.

            1.Выпишите слова с непарными по глухости/звонкости согласными фонемами. Подчеркните эти фонемы.

Солнце ещё облаков не задело,

Трава на лугу ещё росы пила,

А плотник проснулся и взялся за дело:

Слышится, как зазвенела пила.

(Я. Козловский).

              2. Найдите примеры позиционной мены и изменений согласных в пословицах:

       Где сшито на живую нитку, там жди прорехи. Конь добр, да не езжен; дорог парень, да не учён. Старость не радость, не красные дни.

           3.Определите функции словесного ударения. Выясните, какие особенности русского ударения обусловливают эти функции: о́рган – орга́н, а́тлас – атла́с, па́рить – пари́ть.

         4.Затранскрибируйте текст, обращая особое внимание на правила произношения сочетаний гласных.

Весна, я с улицы, где тополь удивлён,

Где даль пугается, где дом упасть боится,

Где воздух синь, как узелок с бельём

У выписавшегося из больницы.

Где вечер пуст, как прерванный рассказ,

Оставленный звездой без продолженья

К недоуменью тысяч шумных глаз,

Бездонных и лишённых выраженья.
(Б. Пастернак).

         !!! Выполните фонетический анализ выделенных слов.

         5.Употребите паронимы в сочетании с прилагательными и существительными, данными в скобках. Составьте с этими сочетаниями предложения.

           Поиски — происки (вражеские, музейных экспонатов, тайные, скрытые, возмутительные); абонент — абонемент (аккуратный, просроченный, библиотечный, молодой, концертный); дипломант — дипломат (хладнокровный, юный, конкурса).
Варіант 3.

          1.Затранскрибируйте текст, сделайте орфоэпический анализ текста:

Но перед майскими ночами

Весь город погружался в сон,

И расширялся небосклон;

Огромный месяц за плечами

Таинственно румянил лик

Перед зарёй необозримой…

О, город мой неуловимый,

Зачем над бездной ты возник?…

Ты помнишь: выйдя ночью белой

Туда, где в море сфинкс глядит,

И на обтёсанный гранит

Склоняясь главой отяжелелой,

Ты слышать мог: вдали, вдали,

Как будто с моря, звук тревожный…

(А. Блок).

          2. Укажите, какие правила орфоэпии иллюстрируются произношением слов и форм слова: голод – холод, гол – холл, гость – холст, восторг – слог, аншлаг – дуршлаг.

        3.Какие слова употреблены в переносном смысле в следующих выражениях?

         Горячая любовь, кипучая энергия, тёмные люди, седая старина, сердечный привет, зерно истины, дорога к будущему, глубоко продумать, широко обсудить, поставить вопрос на голосование, золотое сердце.
        4.Спишите, вставляя пропущенные буквы. Укажите слова и выражения, употреблённые в переносном смысле.

       Вот охват...вает ветер стаи волн об...ятьем крепким и бр...сает их с размаха в дикой злоб... на утёсы, разб...вая в пыль и брызги изумрудные гр...мады. 
        5.Исправьте предложения, заменив повторяющиеся и однокоренные слова синонимами.

         Лодочник быстро работал вёслами и быстро достиг противоположного берега.  Скорый поезд с невероятной скоростью промчался мимо станции. Я расскажу вам случай, который случился в одной деревне.  Петрову считали активисткой: она принимала самое активное участие в общественной работе.  Шёл крупный снег, из которого так хорошо лепить снежки. Школьники шли из школы. Они увидели поезд, который шёл к станции.

         !!! Выполните фонетический анализ выделенных слов.
Варіант 4.

           1. Укажите, какие правила орфоэпии иллюстрируются произношением слов и форм слова: творог – порог, визг – брызг, лязг – брызг, ногти – когти, дёгтя; мягкое, лёгкое; мягче, легче.
          2. Затранскрибируйте предложения, сделайте орфоэпический анализ текста, учитывая правила произношения гласных, правила произношения согласных, правила произношения звуков в грамматических формах:

        Болотистый ил является отличным удобрением.  Она пришла в цветистом платье.  Соседний кот важно прошел на кухню.  В десятимесячном возрасте ребенка перевели на искусное вскармливание.  Мы живем в одном доме, но на различных этажах.  В жаркий день приятно походить по теневым аллеям. Землю надо обезводеть.  На поляне мы увидели высокий земельный холм.  Эти фотографии сохранились в семье потому, что моя бабушка была очень бережная.  Давайте найдем в себе скрытные резервы и доберемся до вершины.
  !!! Выполните фонетический анализ выделенных слов.
           3.Замените синонимами нужные слова, при этом старайтесь усилить их значение, придать высказыванию большую эмоциональность.

         Эта картина удивила меня.  Пейзаж был очень красивый.  Незнакомец показался ему человеком недобрым.  Николай Лукьянович хотел успеть, он шел быстро.  Ирина радовалась.  Девушка плакала, умоляя о помощи.  Так поступить мог только неумный человек.  Чтобы разобраться в этом, нужно много работать.  Не пытайтесь меня обмануть.  Можно предложить много вариантов решения этой проблемы.
       4. Подберите антонимы к следующим словам и выражениям:

длинный рассказ, старый товарищ, дешёвый сорт, маленький домик, близкий путь, больной ребёнок, наказывать, хвалить, война, крупное хозяйство, временная работа, случайность.

         5.Устраните тавтологию и повторение слов, используя синонимы; исправьте предложения.

         В своей работе руководители детских учреждений руководствуются методической литературой.  Сейчас набирают спортивную команду, лучшие спортсмены поедут в Москву.  Повышение ответственности студентов на старших курсах приводит к высоким результатам в учебе.  Применение этого метода возможно, если у педагога-воспитателя есть контакт с детьми, если он знает их возможности.  Поток зрителей на этой выставке до сих пор не скудеет.
Варіант 5.

            1.Выпишите слова с непарными по глухости/звонкости согласными фонемами. Подчеркните эти фонемы.

         Нередко можно увидеть человека, неосмотрительно пренебрегающего законами уличного движения. Он снова почувствовал, что его охватывает болезненное чувство одиночества. На борту фрегата находилась команда солдат. Их командиром был прапорщик Комаров. Команда высадилась на берег бухты и построила несколько сооружений.  В процессе тиснения резина сохраняет высокую твердость и при этом обеспечивает высокое удельное давление, что дает возможность получить высокое качество декоративного слоя на пластиках.  Каждый пейзаж этого художника - законченное ювелирное произведение живописи, кусок реальной жизни, которым не устаешь любоваться.

       2.Определите графические, фонетические и морфологические признаки, указывающие на происхождение данных слов:

           Абажур, афиша, бедствие, джемпер, боязнь, кофе, жертвоприношение, кормчий, пюре, фартук, святыня, эфир.

          3. Подберите антонимы к следующим словам и выражениям:

длинный рассказ, старый товарищ, дешёвый сорт, маленький домик, близкий путь, больной ребёнок, наказывать, хвалить, война, крупное хозяйство, временная работа, случайность.

          !!! Затранскрибируйте подобранные слова, выполните их фонетический анализ.

          4. Подберите антонимы к следующим словам и выражениям:

длинный рассказ, старый товарищ, дешёвый сорт, маленький домик, близкий путь, больной ребёнок, наказывать, хвалить, война, крупное хозяйство, временная работа, случайность.

          !!! Затранскрибируйте подобранные слова, выполните их фонетический анализ.

            5.Исправьте речевые ошибки, связанные с употреблением паронимов.  

           Чтобы чаще бывать в театре, я купил абонент.  Герой все время находится в подвесном состоянии.  В этот день я услышала много обидчивых слов.  Любой поступок заслуживает осуждения.  Все вокруг привлекательно: и близкие и далекие холмы.  Студент быстро освоил материал.  Мой брат -    человек практический, он не выбрасывает старые вещи.  Мальчик отвечал на вопросы с каким-то виновным видом.  В новых кварталах города находятся самые высотные дома.  Она приготовила сытый завтрак.
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КОНТРОЛЬНА  РОБОТА

З МАТЕМАТИКИ

для студентів заочної форми навчання

(перший курс, 5 р.н.)

Завдання № 1. Декартів добуток множин та способи його завдання.

1.1–1.14. Знайти декартів добуток множин А та В і зобразити його на координатній площині:

1.1. А =  {х ׀ x є N,  2 <x ≤ 5};

B =  { y ׀ y є N,  3 ≤ y ≤ 8}.

1.2. А =  {х ׀ x є R,   x > 0};

B =  { y ׀ y є R,   y < 0}.

1.3. А =  {х ׀ x є R,   x ≤ 2};
 
B =  {y ׀ y є R}.

1.4. А =  {х ׀ x є R,  0 ≤ x ≤ 1};
B =  {y ׀ y є R,   3 < y < 5}.

1.5. А =  {х ׀ x2 – 5x + 6 = 0};
 
B =  {y ׀ y2 – 1= 0}.

1.6. А =  {х ׀ x3– 4x = 0};
 
B =  {y ׀ y2 + 10y + 24= 0}.

1.7. А =  {х ׀ x2– 6x – 7 = 0};
 
B =  {y ׀ y є N; y ≤3}.

1.8. А =  {y ׀ y=2n;  2 ≤ n < 7; n є N };
B =  { x ׀ x2 + 5x – 6 = 0}.

1.9. А =  { х ׀ x є N; x2– 2x + 1= 0};

B =  { y ׀ y є Z; -3 ≤ y ≤ 1}.

1.10. А = { х ׀ x2– 9 = 0};
B =  { y ׀ y є Z; -2 ≤ y ≤ 1,5}.

1.11. А = { х ׀ x2+3x+2 = 0};
B =  { y ׀ -3 ≤ y ≤ 4; y є Z}.

1.12. А = { a ׀ a2– a – 3 = 0};
B =  { в ׀ -1 ≤ в ≤ 0; в є Z }.

1.13. А =  { х ׀ x3 – x = 0};
B =  { y ׀ y = 2k, k є N; 4 ≤ k ≤ 10}.

1.14. А = { х ׀ x =2k +1, 0≤k≤10; k є N }; B = { y ׀ y=2k, k є N, 2≤ k≤6}.

1.15. Запишіть за допомогою прямокутної таблиці множини А х В В х А, якщо А = {1, 2, 5, 7}, В = {0, 2, 4, 6, 8}. Скільки елементів містять одержані декартові добутки? Чи можна стверджувати, що А х В = В х А?

1.16. А – множина голосних, В – множина глухих приголосних. Задайте декартів добуток множин А х В переліком пар.

1.17–1.20. Запишіть елементи множини А х В за допомогою таблиці.

1.17. Зобразити на координатній площині елементи множини х х у, якщо


Х = {x | x є Z, X = -2};

Y = {y | y є R, -1 ≤ y < 3}.

1.18.
Х = {x | x є N, X ≤ 4};

Y = {y | y є R, -1 ≤ y < 3}.

1.19.
Х = {x | x є R, X ≤ 5};

Y = {y | y є N,  y = 2}.

1.20. Утворіть множину всіх двоцифрових чисел, у яких число десятків належить множині А = {9, 7, 1}, а число одиниць множині В = {5, 4, 0}. Скільки таких чисел одержали? Відповідь обгрунтуйте.

1.21. Знайдіть множину А х В і зобразіть її елементи в прямокутній системі координат, якщо:


А = {x | x є N, 3 ≤ x ≤ 7};
В = {у | у є N, 4 ≤ у ≤ 9}.

1.22. Задана множина А = {-4, -5, -6, -7}. Запишіть множину А х А і зобразіть її елементи в прямокутній системі координат.

1.23.–1.28. Знайти декартів добуток множин і зобразити його елементи на координатній площині:

1.23. А = {x | x є R,  x < 3
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},
 B = {y | y є R,  y > -2
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1.24. А = {x | x є R,  x ≥ 5},
 B = {y | y є R,  -3 ≤ y ≤ 7}.

1.25. А = {x | x є R,  x ≤ -2},
 B = {y | y є R,  -2 ≤ y ≤ 3}.

1.26. А = {x | x є R,  -2 < x ≤ 3},  B = {y | y є R,  3 ≤ y ≤ 9}.

1.27. A = N, B = {y | y є Z,  -2 < y ≤ 5}.

1.28. А = {3, 4, 5, 6, 7},
  B = {y | y є Z,  -2 < y ≤ 5}.

1.29–1.30. Зобразити на координатній площині множини точок, враховуючи, що R2 – множина точок площини, тобто декартів квадрат множини дійсних чисел.

1.29. {(х; у) | (х; у) є R2,  у < х }.

1.30. {(х; у) | (х; у) є R2,  у ≥ х }.

Завдання № 2. Відношення між елементами однієї і тієї ж множини. Властивості бінарних відношень.

2.1. Дана множина Х = {1, 2, 3, 4, 5, 6}. Її елементи зв’язані відношенням „х < у”. Побудувати граф і графік відношення, визначити його властивості.

2.2. В множині А = {3, 5, 7, 9, 11} задано відношення „Х > у”. Побудувати граф цього відношення, визначити його властивості. Виписати всі пари елементів, які знаходяться в цьому відношенні. Як називається множина цих пар. 

2.3. Побудувати граф і графік відношення „х=у+2” між елементами множини А = {-3, -2, -1, 1, 2, 3, 4, 5}. Визначити властивості даного відношення.

2.4. В множині У = {-11, -10, -9, -8, -7, -6, -5, -4, -3, -2, -1, 0, 1, 2} задано відношення „х=2у”. Побудувати граф цього відношення, визначити його властивості. Виписати всі пари елементів, які знаходяться в цьому відношенні. Як називається множина цих пар?

2.5. Які властивості має відношення „х-у кратно 3”, яке задано на множині N = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, … , 20}. Побудувати граф і графік цього відношення.

2.6. На множині N = {1, 2, 3, 4, 5, … , 20} задано відношення „х має ту ж парність, що і у”. Чи є це відношення відношенням еквівалентності? Властивості відношення проілюструвати на графі для деяких вибіркових точок.

2.7. Чи є відношення „х2 = у2” на множині цілих чисел відношенням еквівалентності? Властивості відношення проілюструвати на графі для деяких вибіркових точок.

2.8. В множині натуральних чисел задане відношення „а кратно в”. Які властивості має це відношення і яким воно являється? Проілюструвати властивості відношення на графі.

2.9. На множині А ={3, 7, 5, 9, 11} задано відношення «х > у». Виписати всі пари елементів, які знаходяться в даному відношенні. Побудувати граф і графік цього відношення, які властивості має це відношення?

2.10. В множині У = {у) | у є Z,  -13 ≤ у ≤ -2} задано відношення „х=2у”. Побудувати граф і графік цього відношення, перелічити його властивості.

2.11. На множині Х = {3, 2, 11, 5, 8, 6} задано відношення «число х на 3 менше числа у». Задати відношення рівнянням; побудувати граф відношення; сформулювати відношення обернене і протилежне; побудувати їх графи.

2.12. На множині Х = {-2; -1; 0; 1; 2; 3} задано відношення „х > у-2”. Побудувати граф і графік даного відношення, оберненого і протилежного йому відношень.

2.13. Розбити всі натуральні числа від 1 до 20 на класи так, щоб в один клас попали числа, які містять одну і ту ж остачу при діленні на 5. Скільки одержалось класів? За яким відношенням еквівалентності зроблено це розбиття? 

2.14. Задан множина М = {-3, -2, 0, 1, 2, 3}. Побудувати граф відношення „х ≤ у” між елементами даної множини і доказати, що це відношення нестрогого порядку. Зобразити графік відношення в прямокутній системі координат.

2.15. Дана множина В = {0, 2, 4, 6, 8}, на якій задано відношення „х є дільником у”. Визначити властивості цього відношення побудувати, побудувати його граф і графік.

2.16. Відношення    між   елементами   множини   задане   рівнянням   „у = х+4”. Побудувати в прямокутній системі координат графік цього відношення, якщо воно визначене на множині А = {-3, -2, 0, 1, 2, 3}.

2.17. На множині В = {1, 6; 5, 30, 15, 150} задано відношення: „х більше у в 5 раз”. Побудувати граф і графік відношення. Сформулювати і побудувати графи і графіки оберненого і протилежного йому відношення. Визначити властивості даного відношення.

2.18. Зобразити відношення „менше або дорівнює” на множині {1, 3; 5, 7} у вигляді графу і таблиці. Сформулювати обернене і протилежне відношення, побудувати графи цих відношень. Визначити властивості даного відношення.

2.19. Відношення у = х-3 задане на множині Х. Побудувати графік цього відношення, якщо:


а) Х = {x | x є Z, -3 ≤ x ≤ 4};


б) Х = {x | x є R, -3 < x ≤ 4}.

2.20. М = {-5, 0, 2, 6, 7}. Побудувати на множині М графи відношень: 


а) „бути більше”;


б) „бути менше”;


в) „бути більше або дорівнювати”;



г) „бути менше або дорівнювати”.


Визначити їх властивості, як називаються такі відношення?

2.21. На множині Х = {2, 4, 6, 8, 10} задані відношення R: „х не більше у” і Q: „Х – дільник у”.


а) Довести, що R і Q – відношення нестрогого порядку;


б) Побудувати графи і графіки цих відношень на координатній площині.

2.22. А – множина прямих на площині. З’ясувати, які з наступних відношень в множині А є відношенням еквівалентності. Обґрунтувати свою відповідь.


а) „Пряма а перпендикулярна прямій в”.


б) „Пряма а паралельна прямій в”.


в) „Пряма а перетинає пряму в”.

2.23. Розглянути на множині людей наступні відношення і вказати, які з них є відношенням порядку, а які відношення еквівалентності:


а) „х і у живуть в одному будинку”;


б) „х і у – друзі”;


в) „бути вищим за ростом”;


г) „бути сестрою”;


д) „бути старшим за віком”.

2.24. На множині М = {4, 2, 6, 3, 5, -3, 0, -8, -6} задане відношення R: „число х кратне числу у”. Побудувати граф і графік цього відношення. Утворити відношення обернене R-1 і протилежне 
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 даному. Побудувати їх графи і графіки.

2.25. Між елементами множини М = {4, 2, 6, 3, 5, -3, 0, -8, -6} задане відношення Q: „число х ділить число у без остачі”. Побудувати граф і графік цього відношення. Утворити відношення обернене Q-1 і протилежне 
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 заданому. Побудувати їх графи і графіки.

2.26. Дана множина М = {4, 2, 6, 3, 5, -3, 0, -8, -6}. Вказати підмножини декартового квадрата М2, які відповідають таким відношенням:


а) „число а протилежне числу в (
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 М)”;


б) „число а в 2 рази більше ніж в”;


в) „число в на 2 менше ніж а”.


Скільки пар утворилося в кожному з випадків?

2.27. Відношення у=х-3 задане на множині Х. Побудувати графік цього відношення, якщо:


а) Х = {x | x є Z, -3 ≤ x ≤ 4};


б) Х = {x | x є R, -3 ≤ x ≤ 4}/

2.28. Чи є відношення Т визначене між елементами множини {1, 3, 5, 7} рефлексивним, симетричним, транзитивним, якщо його графік складається з таких пар Г = {(1; 3), (1; 5), (3; 1), (7; 3), (3; 7), (5; 5), (5; 1), (3; 3)}. Обґрунтуйте вашу відповідь. Якщо ні, то які властивості воно має?

2.29. Є 25 куль різного кольору. Ці кулі розклали за кольорами у різні ящики. Дістали систему із 5-ти підмножин. Чи є ця система розбиттям множини куль? За яким відношенням виконано розбиття? Виразити це відношення словами і обґрунтувати вашу відповідь.

2.30. Розбити всі натуральні числа від 1 до 30 на класи так, щоб до одного класу ввійшли числа, які мають ту саму остачу при діленні на 7. Скільки дістали класів? За яким відношенням еквівалентності зроблено це розбиття?

Завдання № 3.

3.1.   Із 100 студентів англійську мову вивчають 28 чоловіків, німецьку – 30, французьку – 10, німецьку і французьку – 8, англійську і французьку – 10, німецьку і французьку – 5; всі три мови вивчають 3 чоловіки. Скільки студентів не вивчають жодної з цих мов?

3.2. В класі 40 учнів. З них 25 відвідують математичний гурток, 12 – фізичний, 5 не відвідують жодного з цих гуртків. Чи є в класі учні, які відвідують обидва гуртка? Скільки учнів в такому випадку, відвідують тільки математичний гурток?

3.3. Вибрана деяка множина натуральних чисел. Відомо, що серед них є 100 чисел, які кратні 2; 115 чисел кратні 3; 120 чисел кратні 5; 45 чисел кратні 6; 38 чисел кратні 10 і 50 чисел кратні 15; 20 чисел кратні 30.


Скласти діаграму Ейлера-Вена і визначити, скільки елементів в даній множині.

3.4. Скільки чоловік в бригаді, якщо спеціальністю зварювальника володіють 10 чоловік, тесляра – 18 чоловік, каменяра – 8 чол., тесляра і каменяра – 6 чоловік, тесляра і зварювальника – 4, зварювальника і каменяра – 3, трьома професіями володіють 2 чоловіки?

3.5. У першому класі вивчають 7 різних предметів. У понеділок буде 4 уроки, причому всі вони різні. Скількома способами можна скласти розклад на понеділок?

3.6. В автомашині 5 місць. Скількома способами в ній може розташовуватись 5 чоловік, якщо водити машину можуть тільки 2 чоловік. 

3.7. У волейбольній команді 12 чоловік. Скількома способами тренер може вибрати 6 учасників на початок гри?

3.8. Скільки різних „слів” можна записати з літер слів: стіл, мама? 

3.9. Скільки чисел можна записати з цифр 1, 2, 3, 4?

3.10. На колі відмічено 12 точок. Скільки різних трикутників з вершинами в даних точках можна побудувати?

3.11. Скількома способами можна із 12 чоловік скласти делегацію в складі трьох чоловік для поїздки до шефів?

3.12. 12 чоловік профспілкового комітету повинні вибрати із свого складу голову, секретаря і заступника. Скількома способами це можна зробити?

3.13. На кафедрі 12 викладачів. Скількома способами можна скласти розклад консультацій на 12 днів, якщо викладач має консультацію рівно 1 раз?

3.14. Скількома способами можна скласти букет з 7 однакових або різних квіток, якщо є 9 сортів квітів?

3.15. Скількома способами можна розсадити 12 гостей на 12 різних стільців?

3.16. На шкільному вечорі були присутні 12 дівчат і 15 хлопців. Скількома способами можна вибрати з них 4 пари для танців?

3.17. Скільки діагоналей має опуклий дванадцятикутник?

3.18. З міста А в місто В ведуть 6 доріг, з міста В в місто С – 4 дороги, з міста С в місто Д – 8 доріг. Скільки можна вибрати маршрутів, які ведуть з міста А в місто Д через міста В і С.

3.19. Із 12 слів чоловічого роду, 9 жіночого і 10 середнього потрібно вибрати по одному слову кожного роду. Скількома способами може бути зроблений цей вибір?

3.20. Є 5 видів конвертів без марок і 4 вида марок однієї і тієї ж вартості. Скількома способами можна вибрати конверт і марку щоб відправити лист?

3.21. Скільки трицифрових чисел можна записати цифрами 1, 2, 3, 4, 5, якщо кожну цифру можна використовувати тільки один раз?

3.22. Скількома способами можна переставити літери в слові „математика”?

3.23. Скількома способами можна утворити з групи 15 чоловіків 9 жінок комісію, в яку входило б 4 чоловіки і 3 жінки?

3.24. Відбувся шаховий турнір, у якому взяли участь кілька шахістів. Кожен зіграв з рештою по одній партії. Всього зіграно 45 партій. Скільки було шахістів?

3.25. Між перестановками цифр числа 37849 скільки буде таких, що починаються цифрою 3? числом 37? числом 378?

3.26. Два хлопчики зібрали 10 ромашок, 15 васильків і 14 незабудок. Скількома способами вони можуть поділити між собою ці квіти?

3.27. Скількома способами можливо розділити 15 яблук між трьома хлопчиками?

3.28. Скількома способами можливо розділити 15 яблук і 20 апельсинів між трьома хлопчиками?

3.29.  Скільки непарних чотирицифрових чисел можливо записати за допомогою цифр 1, 2, 3, 4, 5, якщо кожну цифру можна використовувати декілька разів?

3.30. У кімнаті 6 лампочок. Скількома різними способами можна здійснити освітлення кімнати.

Завдання №4. Аксіоматична теорія цілого невід’ємного числа.


4.1. 1 + 3 + 5 + ... + (2n-1) = n2,  
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4.2. 1·2 + 2·3 + 3·4 + … + n(n+1) = 
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4.3. 12+ 22 + 32 +… + n2 = 
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4.4. 12 – 22 + 32  – 42 +… + (-1)n-1·n2= (-1)n-1 · 
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4.5. 13 + 23 + … + n3 = 
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4.8. 13 + 33 + ... + (2n-1)3 = n2(2n2-1),  
[image: image35.wmf]"
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4.9. 1 + 5 + 9 + ... + (4n-3) = n(2n-1),  
[image: image37.wmf]"
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4.10. 1·2 + 2·22 + 3·32 + ... + n·2n = 2+ (n-1) 2n+1,  
[image: image39.wmf]"
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4.12. 1·1! + 2·2! + 3·3! + ... + n·n! = (n+1)!,  
[image: image48.wmf]"
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4.13. 1·4 + 2·7 + 3·10 + ... + n·(3n+1) = n(n+1)2,  
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4.16. -1 + 3 – 5+ 7 – 9 + ... + (-1)n · (2n – 1) = (-1)n;n , 
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4.17. (a3 – a) 
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4.18. 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + … + n = 
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4.19. (n3 + 5n) : 6,  
[image: image73.wmf]"
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4.20. (10n + 18n – 28) : 27,  
[image: image75.wmf]"

n 
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4.21. 1·1! + 2·2! + 3·3! + ... + n·n! = (n+1)! – 1,  
[image: image77.wmf]"
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4.22. Довести комутативний закон множення, використовуючи метод математичної індукції:


(
[image: image79.wmf]"

а 
[image: image80.wmf]Î

 N, 
[image: image81.wmf]"

в 
[image: image82.wmf]Î

 N)(а·в = в·а)

4.23. Знайти добуток 8·4 і суму 8+5, користуючись рекурентними означеннями (на основі формул Грасмана).

4.24. Довести методом математичної індукції теорему про існування і єдиності суми натуральних чисел.

4.25. На основі індуктивного означення дії додавання в аксіоматичній теорії скласти таблицю додавання (компактну) і виділити в ній „сходинками” ту частину, яку учні повинні завчити напам’ять на основі переставного закону додавання.

4.26. На основі індуктивного означення дії множення в аксіоматичній теорії скласти таблицю множення (компактну) і виділити в ній „сходинками” ту частину, яку учні повинні завчити напам’ять (на основі переставного закону множення).

4.27. Доведіть, використовуючи метод математичної індукції, правий дистрибутивний закон множення відносно додавання: (
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 Z0)((а+в)·с = ас + вс).

4.28. Доведіть, використовуючи метод математичної індукції, що:


1·2 + 2·22 + 3·23 + … + n·2n = 2 + (n – 1) 2n+1, 
[image: image89.wmf]"

n 
[image: image90.wmf]Î

 N.

4.29. Довести методом математичної індукції нерівність Бернуллі:


(1+h)n ≥ 1 + nh, якщо h > -1 i n 
[image: image91.wmf]Î

 N

4.30. Довести методом математичної індукції таку нерівність:


2n > 2n + 1,


[image: image92.wmf]"

n ≥ 3 i n 
[image: image93.wmf]Î

 N
Завдання №5. Запис чисел в різних системах числення. 



Перевести запис числа з однієї системи числення в іншу:


5.1. 679110 = Х8


120013 = У5

5.2. 111310 = Х5


1011002 = У5

5.3. 14110 = Х7


569 = У7

5.4. 35310 = Х2


2035 = У2

5.5. 34036 = Х5


53310 = У5

5.6. 134510 = Х9


4035 = У9

5.7. 798010 = Х4


3568 = У4

5.8. 80710 = Х3


6257 = У3

5.9. 407910 = Х8


3124 = У8

5.10. 398610 = Х7


4306 = У7

5.11. 25664210 = Х5

5114037 = У5

5.12. 25664210 = Х7

5114030 = У7

5.13. 25664210 = Х11

5114039 = У11

5.14. 233346 = Х10


123456 = У8

5.15. 858713 = Х10


34415 = У8

5.16. 90α13 = Х10


1244 = У7


5.17. 981α711 = Х10

442335 = У8


5.18. 11758 = Х10


5β4912 = У7


5.19. 7458 = Х10


23415 = У7

5.20. 4289 = Х6


330236 = У8


5.21. 9327 = Х8


79911 = У4

5.22. 1596 = Х4


3432247 = У5

5.23. 8724 = Х8


981α711 = Х17

5.24. 12345 = Х6


5β4912 = У6


5.25. 6247= Х3


543216 = У8


5.26. 25β3(12) = Х(10)

41102(7) = У(9)


5.27. 101011(2) = Х(10)

2011(3) = У(7)


5.28. 42β1(12) = Х(10)

3412334(5) = У(18)


5.29. 36418 = Х(12)


1110001101(2) = У(5)


5.30. 98βα73(12) = Х(10)

5671345(8) = У(11)

Завдання № 6. Дії з натуральними числами в різних системах числення.

6.1 – 6.10. Виконайте вказані дії, застосовуючи алгоритми додавання, віднімання, множення і ділення в десятковій позиційній системі.


6.1. 76836900 : 3675 – (6080 · 9005 – 54730561) + 1001.


6.2. 43130100 – (100 · (1010 – 304) – 9695) · 708.


6.3. 56407200 – ((27776320 : 4576 + 63980) · 3080 – 215683940) · 805.


6.4. 29644050 : 5725 + (2888010 – (10010 – 5920) · 7060) : 100.


6.5. (30070 ··5080 – (384324640 : 4768 + 152598996)) : 11.


6.6. 24960 : (3360 – (300 · (200 – 6 ∙ 19)) : 115).


6.7. (4881 – (1003 · 376 + 590552) : 1024) – 2121.


6.8. (111121180 : (3150 + 9000780 : 4020) + 10312) : 407.


6.9. (((13427 – 3179) + 856) ··81) : 333.


6.10. 450 – ((18000 – (112500: 25 - 3180) · 6) : 90.

6.11–6.20. На основі залежності між компонентами і результатами дій знайдіть невідоме х:


6.11. 24960 : (3360 – 
[image: image94.wmf]115
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6.12. (14972580 : (250000 – 52 · (4881 – х)) · 1024 – 590552) : 376 = 1003;


6.13. (((134 · х – 3179) + 856) · 81) : 333 = 315;


6.14. 450 – ((18000 – (112500 : 25 – х) · 6) : 90) = 338;


6.15. ((56 · (666 + х) + 12600) : 40 – 700) · 24 = 21000;


6.16. 17613380 : (11254 + 4926341136 : 
[image: image95.wmf]1000000
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6.17. 411 – ((630000 – 105 (
[image: image96.wmf]26

6250

-

х

) · 180) : 3150) = 355;


6.18. (9564 – (8352 – (848 – 21) + (8х–41))) – 211 = 1813;


6.19. (((750 + х : 28) · 24 – 21144) · 12 + 38) · 101 = 192910;


6.20. 282 – (72 · (1548 – (х · 13 + 62)) : 4548) = 270.


6.21– 6.30. В якій системі числення правильна рівність:


6.21. 507(х) + 436(х) = 1145(х)


6.22. 342(х) + 44(х) = 441(х)


6.23. 304(х) = 1245(х)


6.24. 306(х) + 124(х) = 220

6.25. 102(х) + 212(х) = 34

6.26. 106(х) = 153(7)


6.27. 23456(х) = 125246(х)


6.28. 221 = 25(х)


6.29. 103 = 403(х)


6.30. 53 = 203(х)

Завдання № 7. Прості і складені числа.

7.1 – 7.10. Записати всі прості числа в указаному проміжку і пояснити процес складання таблиці простих чисел за допомогою решета Ератосфена.

7.1. В проміжку від 30 до 90.

7.2. В проміжку від 5 до 50.

7.3. В проміжку від 10 до 60.

7.4. В проміжку від 15 до 70.

7.5. В проміжку від 40 до 100.

7.6. В проміжку від 20 до 80.

7.7. В проміжку від 50 до 100.

7.8. В проміжку від 60 до 110.

7.9. В проміжку від 70 до 120.

7.10. В проміжку від 80 до 130.

7.11–7.30. Використовуючи відповідну теорему і наслідок із неї про те, що найбільший простий дільник складеного числа а не перевищує 
[image: image97.wmf]а

з’ясувати чи являються задані числа простими.


7.11. 167

7.18. 361

7.25. 613


7.12. 253

7.19. 461

7.26. 901


7.13. 473

7.20. 227

7.27. 717


7.14. 217

7.21. 113

7.28. 853


7.15. 337

7.22. 229

7.29. 721


7.16. 251.

7.23. 449.

7.30. 915.


7.17. 571.

7.24. 519.

Завдання №8. Найбільший спільний дільник (НСД) і найменше спільне кратне (НСК) чисел.

8.1 – 8.10. Знайдіть числа а і в, якщо відомо:

8.1. а : в = 11 : 13


НСД (а, в) = 5.

8.2. НСД (а, в) = 5

НСК (а, в) = 105.

8.3. НСД (а, в) = 7

А · в = 294.

8.4. НСК (а, в) = 75

а · в = 375.

8.5. НСК (а, в) = 915

НСД (а, в) = 3.

8.6. а : в = 17 : 14


НСД (а, в) = 3.

8.7. НСК (а, в) = 224

а : в = 7 : 8.

8.8. НСД (а, в) = 7

а · в = 1470.

8.9. а : в = 9 : 14


НСК (а, в) = 693.

8.10. а : в = 12 : 13

НСД (а, в) = 7.

8.11–8.30. Знайти НСД і НСК чисел двома способами (за канонічним розкладом на прості множники і за допомогою алгоритма Евкаліда).

8.11. 846 і 246.


8.20. 186 і 1720.

8.12. 21120 і 30720.

8.21. 21911 і 1763.

8.13. 1620 і 192.


8.22. 1767 і 2223.

8.14. 1230 і 30720.

8.23. 5912 і 8868.

8.15. 1960 і 588.


8.24. 11913 і 1767.

8.16. 15283 і 10013.

8.25. 84609 і 5912.

8.17. 482 і 704.


8.26. 234 і 10740.

8.18. 3762 і 4446.


8.27. 586 і 2007.

8.19. 209 і 3542.


8.28. 1650 і 1950.






8.29. 12878 і 2764.






8.30. 3916 і 7864.

Завдання №9. Перетворення звичайних дробів у десяткові і навпаки (завдання  складається з двох частин А та Б).

Частина А: обґрунтувати, використовуючи теореми, в який десятковий дріб перетворюються такі звичайні дроби і перетворити звичайні дроби в десяткові, де можна двома способами:
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Частина Б. Перетворити нескінчені періодичні десяткові дроби у звичайні двома способами: за правилом і за допомогою поняття суми нескінченої геометричної прогресії.


9.1. 7,(93);

3,7(28);

9.16. 0,(301);
6,31(8);


9.2. 3,(27);

0,8(19);

9.17. 11,(47);
15,43(29);


9.3. 8,(21);

33,(18);

9.18. 2,(6);

20,8(53);


9.4. 9,(27);

10,12(19);

9.19. 5,(09);

31,7(81);


9.5. 0,(306);
4,2(118);

9.20. 2,(7);

0,1(25);


9.6. 6,(20);

7,02(13);

9.21. 2,(778);
11,8(73);


9.7. 0,(207);
5,01(5);

9.22. 3,(88);

17,9(58);


9.8. 4,(15);

2,41(7);

9.23. 4,(77);

29,75(8);


9.9. 12,(7);

0,9(21);

9.24. 5,(81);

38,358(75);


9.10. 4,(101);
1,12(23);

9.25. 71,(37);
8,05(39);


9.11. 0,(57);
0,23(1);

9.26. 13,(12);
7,12(08);


9.12. 1,(32);
13,1(172);

9.27. 4,(33);

17,03(7);


9.13. 11,(16);
17,16(5);

9.28. 0,(108);
6,21(3);


9.14. 17,(89);
8,3(186);

9.29. 0,(36);

3,09(6);


9.15. 0,(43);
5,7(27);

9.30. 17,(13);
0,23(21).

Завдання №10. Розв’язування задач на відсотки.

10.1. Якщо з 225 кг руди виходить 34,2 кг міді, та який процентний вміст міді має руда?

10.2. Ізюм отриманий при сушці винограду складає 32% всієї маси винограду. З якої кількості винограду вийде 2 кг ізюма?

10.3. Морська вода має 5% (за масою) солі. Скільки кг прісної води треба додати до 40 кг морської води, щоб вміст солі в останній складав 2%.

10.4. При виконанні роботи з математики 12% учнів класу зовсім не розв’язали задачі., 32% розв’язали з помилками, решта 14 чол. розв’язали правильно. Скільки учнів було в класі?

10.5. Шматок сплаву з оловом масою 12 кг містить 45% міді. Скільки чистого олова треба додати до цього шматка, щоб отриманий новий сплав який має 40% міді?

10.6. В двох лантухах знаходиться 140 кг борошна. Якщо з першого лантуха перекласти до другого 12,5% борошна, яке знаходиться в 1-му лантусі, то в обох лантухах буде порівну. Скільки кг борошна в кожному лантусі?

10.7. На заводі 35% усіх робітників – жінки, решта – чоловіки, яких на заводі на 252 чоловіки більше, ніж жінок. Визначити загальну кількість робітників.

10.8. При продажу товару за 1386 грн., вилучили 10% прибутку. Визначити собівартість товару.

10.9. Виробнича артіль, продавши виробів на 3348 грн., понесла 4% збитків. Яка собівартість цієї продукції?

10.10. Вартість 1 кг товару – 6 грн. 40 к. Після зниження ціни він коштував 5 грн. 70 к. На скільки відсотків була знижена ціна на товар?

10.11. Антикварна крамниця купила два предмети на 225 грн. Продавши їх, отримали 40% прибутку. Яка вартість для крамниці кожного предмету, якщо на першому було отримано 25% прибутку, а на другому – 50%?

10.12. Від рельсу відрізали шматок, який складав 72% його довжини. Маса шматка, що залишився дорівнює 45,2 кг. Визначити масу відрізаного шматка.

10.13. Сплав має масу 2 кг, і складається зі срібла і міді, при чому маса срібла складає 14
[image: image128.wmf]7

2

% маси міді. Скільки срібла в даному сплаві?

10.14. Маємо лом сталі двох сортів з змістом нікелю 5% і 40%. Скільки треба взяти кожного з цих сортів, щоб одержати 140 т сталі з вмістом нікелю 30%

10.15. Скільки чистого спирту треба додати до 735 г 16-процентного розчину йоду в спирті, щоб одержати 10-процентний розчин?

10.16. Сплав міді і цинку масою 24 кг при зануренні у воду втратив своєї маси 
[image: image129.wmf]9
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кг. Визначити кількість міді і цинку в цьому сплаві, якщо відомо, що мідь втрачає в воді 11
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% своєї маси, а цинк 14
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% своєї маси.

10.17. З 32 учнів класу на контрольній роботі з математики 6 учнів одержали – „11 б.”,   12 учнів – „9 б.”,  10 учнів – „7 б.”,  а  решта – „3 б.” Скільки відсотків учнів класу виявили високий і достатній рівень навчальних досягнень з математики?

10.18. В місяці 24 навчальних дні. Кожен день проводять по 4 уроки, в класі 32 учні. Учнями за місяць пропущено 120 уроків. Знайдіть процент відвідування класу в цьому місяці.

10.19. В школі 1200 учнів, 24% всіх учнів – учні початкової школи. 40%  учнів початкової школи мають рівень навчальних досягнень вище середнього. Скільки учнів початкової школи мають рівень навчальних досягнень від 7 до 12 балів?

10.20. Зібрали 100 кг грибів вологістю 99%. Підсушивши гриби  їх вологість довели до 98%. Скільки кг підсушених грибів отримали?

10.21. При першому сортуванні овочем в овочесховищі втрати склали 5%. При повторному сортуванні втрати склали 2%. Після чого на складі залишилося 186,2 т овочем. Скільки тон овочів було завезено в овочесховище?

10.22. Бригада перейшла з восьмигодинного робочого дня на семигодинний. На скільки відсотків треба підвищити продуктивність праці, щоб виробіток за зміну залишився попереднім?

10.23. Скільки кг води треба випарувати з 0,5 т целюлозної маси, що містить 85% води, щоб одержати масу з вмістом 75% води?

10.24. У двох бідонах знаходиться 70 л молока. Якщо з першого бідону перелити у другій 12,5% молока, яке знаходиться в першому бідоні, то в обох бідонах буде порівну. Скільки літрів молока в кожному бідоні?

10.25. Ціну товару спочатку зменшили на 20%, а потім нову ціну знизили ще на 15% і нарешті, після перерахунку знизили ще на 10 відсотків. На скільки % всього знизили початкову ціну товару?

10.26. Морська вода містить 5% солі за масою. Скільки прісної води треба добавить до 30 кг морської води, щоб концентрація солі склала 1,5%?

10.27. Бригада робітників повинна була виконати замовлення за 12 днів. Щодня перевиконуючи норму на 25%, бригада виконала за 10 днів не тільки замовлення, але ще понад замовлення виготовила 42 деталі. Скільки деталей в день виготовляла бригада?

10.28. У банку відкрили рахунок на 1000 грн. під 20% річних. Наприкінці кожного з перших двох років зберігання грошей у банку після нарахування відсотків вкладник додатково вносив ще а грн.. На кінець третього року виявилось, що розмір вкладу збільшився у порівнянні з початковим вкладом на 300%. Скільки гривнів вносив додатково вкладник щороку протягом перших двох років.

10.29. Робочий день зменшився з 8 до 7 год. На скільки процентів треба підвищити продуктивність праці, щоб при тих самих розцінках заробітна плата зросла на 5%.

10.30. Свіжі гриби містять за масою 90% води, а сухі – 12%. Скільки вийде сухих грибів із 22 кг свіжих?
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